



Коммерсантъ: "Из правительства — за решетку"

Бывшие вице-премьер Дагестана и первый замминистра в правительстве республики, а также четверо их сообщников предстанут вскоре перед судом по обвинению в мошенничестве, растрате, отмыывании преступных доходов и злоупотреблении полномочиями. Расследование уголовного дела в отношении бывших топ-менеджеров Махачкалинского морского порта закончили следователи управления СКР по Северо-Кавказскому федеральному округу.

«В Республике Дагестан перед судом предстанут бывшие сотрудники ФГУП «Махачкалинский морской торговый порт» (ММТП) и другие лица, обвиняемые в ряде преступлений коррупционной направленности»,— сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин. Обвиняемыми по делу проходят бывший гендиректор ММТП Абусупьян Хархаров, его бывшие заместители Нонна Трифонова и Магомед Эрцалов, бывший первый замминистра земельных и имущественных отношений Дагестана Феликс Алиев, предприниматели Ашурбек Амиров и Игорь Рызоглазов. В зависимости от роли каждого они обвиняются в мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ), растрате (ч. 4 ст. 160), злоупотреблении полномочиями (ч. 2 ст. 201), отмыывании преступных доходов (ч. 2 ст. 174.1) и злоупотреблении должностными полномочиями (ч. 3 ст. 285).

По версии следствия, с декабря 2006-го по февраль 2007 года господин Хархаров по предварительному сговору с Трифоновой, Алиевым и Амировым в результате незаконно проведенного аукциона похитили три морских судна — сухогрузы «Али Алиев» и «Дагестан» и нефтерудовоз «Кама», которые были приватизированы и перечислены на счета аффилированных фирм. «Таким образом, Республике Дагестан был причинен ущерб в особо крупном размере на сумму более 218 млн руб.»,— сказал представитель СКР.

Кроме того, Хархаров, Трифонова и Эрцалов с сентября 2006-го по январь 2009 года путем мошенничества похитили 250 млн руб., полученные ММТП в качестве кредита, «которые впоследствии легализовали путем перечисления на счета аффилированных фирм». «С привлечением Рызоглазова указанные лица совершили еще одно хищение денежных средств ФГУП ММТП в сумме не более 1 млн руб., перечисленных за фиктивную аренду морских судов. Кроме того, вырученные денежные средства от продажи объектов недвижимости ФГУП ММТП в размере более 16 млн руб. также были похищены Хархаровым, Трифоновой и Эрцаловым»,— сообщил представитель СКР.

По данным следствия, «использование обвиняемыми из числа бывшего руководства порта своих полномочий вопреки интересам организации повлекло причинение ущерба



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

предприятию на сумму, превышающую 500 млн руб.». Владимир Маркин добавил, что в августе 2007 года Феликс Алиев злоупотребил своими должностными полномочиями, выразившимися в приобретении в собственность Дагестана объектов недвижимости по завышенной стоимости, причинив таким образом ущерб республике в сумме более 35 млн руб.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу.

Это не первое уголовное дело в Дагестане, фигурантами которого становятся высокопоставленные чиновники и депутаты. В частности, в Верховном суде Дагестана подходит к концу процесс по делу бывшего депутата народного собрания республики от «Единой России» Магомеда Магомедова и его сообщников. На их счету — свыше двух десятков преступлений, в том числе организация преступного сообщества, действовавшего на протяжении более двух лет и созданного в целях совершения тяжких и особо тяжких преступлений, вымогательство в особо крупном размере, мошенничество в особо крупном размере. На следующей неделе подсудимым будет предоставлено последнее слово. А в апреле этого года в Верховном суде Дагестана началось рассмотрение уголовного дела в отношении бывшего вице-премьера Дагестана Магомедгусена Насрутдинова, обвиняемого в крупном мошенничестве.

Магомедгусен Насрутдинов и Абусупьян Хархаров в начале 2013 года, после прихода к власти в республике Рамазана Абдулатипова, были назначены вице-премьерами (с поста гендиректора ММТП господин Хархаров был уволен в 2010 году после конфликта с предыдущим главой республики — Магомедсаламом Магомедовым). После ареста Саида Амирова Абусупьян Хархаров называли одним из главных претендентов на пост мэра Махачкалы. Однако глава республики остановил свой выбор на кандидатуре Магомеда Сулейманова (о его предстоящей отставке Рамазан Абдулатипов уже заявил на последней перед каникулами сессии парламента), а летом прошлого года Абусупьян Хархаров покинул правительство. Сейчас он остается владельцем группы компаний «Сафинат».

Юлия Рыбина, Махачкала

09 Июля 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/945121>